
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à A. Äâîè÷íûå ÷èñëà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: binary.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: binary.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïóñòü çàäàíî ïîëîæèòåëüíîå öåëîå ÷èñëî x. Ðàññìîòðèì ñòðîêó S, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ çàïèñüþ åãî
ïðåäñòàâëåíèÿ â äâîè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ. Íåîáõîäèìî âû÷èñëèòü ñóììó âñåõ ðàçëè÷íûõ ÷èñåë,
äâîè÷íûå ïðåäñòàâëåíèÿ êîòîðûõ ÿâëÿþòñÿ ïîäñòðîêàìè ñòðîêè S.

Íàïðèìåð, ïóñòü x = 5. Òîãäà S = 101, ìíîæåñòâî ïîäñòðîê S òàêîâî: {1, 0, 1, 10, 01, 101}. Åñëè
èíòåðïðåòèðîâàòü ýòè ñòðîêè êàê äâîè÷íûå ÷èñëà è óäàëèòü ïîâòîðÿþùèåñÿ, ïîëó÷àåòñÿ ìíîæåñòâî
÷èñåë: {0, 1, 2, 5}. Èõ ñóììà ðàâíà 8.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî x (1 ≤ x ≤ 1012). Îíî çàäàíî â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå
ñ÷èñëåíèÿ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

binary.in binary.out
5 8
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Çàäà÷à B. Ãàëàêòè÷åñêàÿ êîíôåðåíöèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: conferen.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: conferen.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âîò óæå êîòîðóþ òûñÿ÷ó ëåò èäåò ìåæãàëàêòè÷åñêàÿ âîéíà ìåæäó Ðåñïóáëèêîé è Ôåäåðàöèåé.
Äîëãîå âðåìÿ ïðîòèâíèêè íå ñîãëàøàëèñü íè íà êàêèå óñòóïêè, íî òåïåðü ãîòîâû ñåñòü çà
ïåðåãîâîðû.

Ïîëíûì õîäîì èäóò ïðèãîòîâëåíèÿ. Íà îäíîé èç îòäàëåííûõ ïëàíåò íåéòðàëüíîé ãàëàêòèêè óæå
ïîñòðîåí çàë, â êîòîðîì áóäóò ïðîõîäèòü ïåðåãîâîðû. Ïëàí çàëà � ýòî êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê
øèðèíîé W è äëèíîé L. Ïëàíèðóåòñÿ, ÷òî ñïðàâà áóäóò íàõîäèòüñÿ ïðåäñòàâèòåëè Ôåäåðàöèè, à
ñëåâà � äåëåãàòû Ðåñïóáëèêè.

Ñòîëû, çà êîòîðûìè ñèäÿò äèïëîìàòû, èìåþò ôîðìó ïðÿìîóãîëüíèêà. Ïðåäñòàâèòåëè
Ôåäåðàöèè îáû÷íî çàìêíóòû â ñåáå, ïîýòîìó çà îäíèì ñòîëîì èõ ñîáèðàåòñÿ íåìíîãî, à
ðåñïóáëèêàíöû, íàîáîðîò, ÷ðåçâû÷àéíî îáùèòåëüíû, è êàæäîé ãðóïïå íåîáõîäèì áîëüøîé ñòîë. Íà
ïëàíåòå íàëè÷åñòâóþò ñòîëû äâóõ ðàçìåðîâ � 1×2 è 2×2. Ïîýòîìó ñòîëû ïåðâîãî âèäà îïðåäåëèëè
äëÿ Ôåäåðàöèè, à âòîðîãî � äëÿ Ðåñïóáëèêè.

Â çàëå ñòîëû ìîãóò ðàñïîëàãàòüñÿ òîëüêî ñîãëàñíî ñåòêå ïëàíà. Òî åñòü, êàæäàÿ ïîëîâèíêà
ñòîëà 1 × 2 äîëæíà çàíèìàòü ðîâíî îäíó êëåòêó íà ïëàíå çàëà. Àíàëîãè÷íîå ïðàâèëî äåéñòâóåò è
äëÿ ñòîëîâ äðóãîãî âèäà.

Ñîãëàñíî òûñÿ÷åëåòíèì òðàäèöèÿì, ñòîëû äëÿ ïåðåãîâîðîâ íå äîëæíû ñîïðèêàñàòüñÿ, ïóñòü
äàæå è óãëàìè.

Ïðè ðàññòàíîâêå ñòîëîâ âîçíèêàþò òàê íàçûâàåìûå çîíû âëèÿíèÿ ñòîðîí. Êàæäàÿ çîíà âëèÿíèÿ
ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íåïðåðûâíóþ (ò.å. áåç ïðîìåæóòêîâ) ñîâîêóïíîñòü ñòîëáöîâ. Çîíà âëèÿíèÿ
Ôåäåðàöèè ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ íà÷èíàÿ ñ ñàìîé ïðàâîé êëåòêè çàëà è çàêàí÷èâàÿ ñàìîé ëåâîé êëåòêîé
çàëà èç òåõ, íà êîòîðûõ ñòîÿò ñòîëû, ïðèíàäëåæàùèå Ôåäåðàöèè. Àíàëîãè÷íî (ñ òî÷íîñòüþ äî
ïåðåìåíû ñòîðîí ìåñòàìè) îïðåäåëÿåòñÿ çîíà âëèÿíèÿ Ðåñïóáëèêè.

Â öåëÿõ áåçîïàñíîñòè, ðàññòàíîâêà ñòîëîâ äîëæíà óäîâëåòâîðÿòü ñëåäóþùåìó ïðàâèëó: çîíû
âëèÿíèÿ ïðîòèâíèêîâ äîëæíû áûòü ðàçäåëåíû íå ìåíåå ÷åì îäíèì ñâîáîäíûì ñòîëáöîì. Åñëè êòî-òî
èç ïðîòèâíèêîâ îòñóòñòâóåò, òî ñòîëû ïðèñóòñòâóþùåãî ïðîòèâíèêà ìîæíî ñòàâèòü ïî âñåé ïëîùàäè
çàëà, íå íàðóøàÿ ïðè ýòîì äðóãèå ïðàâèëà ðàññòàíîâêè.

Íà ðèñóíêå çàøòðèõîâàíû êëåòêè, çàíÿòûå ñòîëàìè, ñâåòëî-ñåðûì öâåòîì ïîêàçàíà çîíà âëèÿíèÿ
Ôåäåðàöèè, òåìíî-ñåðûì � çîíà âëèÿíèÿ Ðåñïóáëèêè.

Òàê êàê ïåðåãîâîðû åùå íå íà÷àëèñü, è íåÿñíî, êàêàÿ èç ñòîðîí áóäåò ñèëüíåå ê ìîìåíòó
íà÷àëà ïåðåãîâîðîâ, òî âåðîÿòíî ëþáîå ñîîòíîøåíèå ÷èñëà ñòîëîâ Ôåäåðàöèè è Ðåñïóáëèêè. Äàæå
âîçìîæíî, ÷òî êàêîå-ëèáî èç ýòèõ ÷èñåë, èëè äàæå îáà, áóäóò ðàâíû 0, òàê êàê îäíà èç ñòîðîí ìîæåò
âûèãðàòü âîéíó, áîéêîòèðîâàòü èëè äàæå âîâñå îòìåíèòü ïåðåãîâîðû.

Íà äàííûé ìîìåíò îðãàíèçàòîðîâ èíòåðåñóåò êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàññòàâèòü ñòîëû òàê, ÷òîáû
îíè óäîâëåòâîðÿëè äàííûì òðåáîâàíèÿì. Ïîìîãèòå èì.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæàòñÿ ÷èñëà W , L, P , 1 ≤ W ≤ 5, 1 ≤ L ≤ 1000,
2 ≤ P ≤ 104.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó ïî ìîäóëþ P .
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Ïðèìåðû
conferen.in conferen.out

2 4 1000 22

Ñòðàíèöà 3 èç 11



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à C. Êèîñêè ñ ìîðîæåíûì
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: icecream.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: icecream.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â ìàëåíüêîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäêå åñòü ìàëåíüêàÿ øêîëà, â êîòîðîé ó÷àòñÿ íå ñîâñåì
áîëüøèå äåòè. Ïîñëå çàíÿòèé îíè áåãóò íà àâòîáóñíóþ îñòàíîâêó, îòêóäà àâòîáóñ ðàçâîçèò èõ ïî
äîìàì.

Ïî äîðîãå îò øêîëû äî îñòàíîâêè åñòü N ïåðåêðåñòêîâ, ñîåäèíåííûõ óëèöàìè. Øêîëüíèêè ñ
óëèöû íà óëèöó ïåðåõîäÿò òîëüêî íà ïåðåêðåñòêàõ.

Âñå øêîëüíèêè, êàê èçâåñòíî, ëþáÿò ìîðîæåíîå. Èçâåñòíàÿ êîìïàíèÿ Cold-N-Icy, ïðîèçâîäÿùàÿ
ìîðîæåíîå, ðåøèëà âîñïîëüçîâàòüñÿ ýòèì. Îíà õî÷åò ðàçìåñòèòü êèîñêè ñ ìîðîæåíûì íà íåêîòîðûõ
ïåðåêðåñòêàõ òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ëþáîé ïóòü øêîëüíèêà îò øêîëû äî îñòàíîâêè ïðîõîäèë õîòÿ
áû ÷åðåç îäèí ïåðåêðåñòîê, íà êîòîðîì óñòàíîâëåí êèîñê.

Òàê êàê óñòàíîâêà è ñîäåðæàíèå êèîñêà � äîðîãîå äåëî, òî êîìïàíèÿ ðåøèëà ïðèâëå÷ü Âàñ äëÿ
òîãî, ÷òîáû îïðåäåëèòü ìèíèìàëüíîå ÷èñëî êèîñêîâ, êîòîðîå íåîáõîäèìî óñòàíîâèòü.

Ïîìîãèòå êîìïàíèè Cold-N-Icy íàéòè ýòî ìèíèìàëüíîå ÷èñëî.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäèòñÿ ÷èñëî ïåðåêðåñòêîâ N (1 ≤ N ≤ 100).
Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ N ñòðîê íàõîäèòñÿ èíôîðìàöèÿ î ïåðåêðåñòêàõ, ñîåäèíåííûõ

óëèöàìè ìåæäó ñîáîé. Ïåðåêðåñòêè íóìåðóþòñÿ, íà÷èíàÿ ñ åäèíèöû. Â íà÷àëå i-òîé ñòðîêè
íàõîäèòñÿ ÷èñëî Ki � êîëè÷åñòâî ìåñò (ïåðåêðåñòêîâ, øêîëû èëè îñòàíîâêè), ñîåäèíåííûõ óëèöàìè
ñ i-òûì ïåðåêðåñòêîì. Äàëåå èäåò Ki ìåñò, ðàçäåëåííûõ ïðîáåëàìè. Äëÿ îáîçíà÷åíèÿ ïåðåêðåñòêîâ
èñïîëüçóþòñÿ èõ íîìåðà, øêîëà îáîçíà÷àåòñÿ êàê school, îñòàíîâêà îáîçíà÷àåòñÿ êàê station.

Åñëè ïåðåêðåñòîê i íàõîäèòñÿ â ñïèñêå ïåðåêðåñòêà j, òî îáðàòíîå òàêæå âåðíî.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îò øêîëû äî îñòàíîâêè âñåãäà ñóùåñòâóåò ïóòü.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå ÷èñëî êèîñêîâ, êîòîðûå ïëàíèðóåòñÿ óñòàíîâèòü.

Ïðèìåð
icecream.in icecream.out

2
2 school station
2 station school

2

3
3 school 2 3
3 school 1 3
3 station 1 2

1
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Çàäà÷à D. Ïðÿìûå â ïðîñòðàíñòâå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: lines3d.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: lines3d.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â òðåõìåðíîì ïðîñòðàíñòâå çàäàíû äâå ïðÿìûå: l1 è l2. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Êàæäàÿ ïðÿìàÿ çàäàíà äâóìÿ ðàçëè÷íûìè òî÷êàìè, ëåæàùèìè íà íåé: íà l1 ëåæàò òî÷êè A è
B, íà l2 � òî÷êè C è D.

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû êîîðäèíàòû òî÷êè A: xA, yA, zA. Âî âòîðîé, òðåòüåé è
÷åòâåðòîé ñòðîêàõ çàäàíû êîîðäèíàòû òî÷åê B, C è D ñîîòâåòñòâåííî.

Âñå êîîðäèíàòû � öåëûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 103 ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ðàññòîÿíèå ìåæäó çàäàííûìè ïðÿìûìè. Âàø îòâåò áóäåò ïðèíÿò,
åñëè îòíîñèòåëüíàÿ èëè àáñîëþòíàÿ ïîãðåøíîñòü íå áóäåò ïðåâûøàòü 10−5.
Ïðèìåð

lines3d.in lines3d.out
0 0 0
1 1 1
0 0 0
2 3 9

0.0

0 0 0
1 1 1
0 0 1
1 1 2

0.8164965809277260327324280249

0 0 0
1 1 0
0 0 1
1 0 1

1.0
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Çàäà÷à E. Çàì�îê íà õîëîäèëüíèêå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: lock.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: lock.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âàñÿ î÷åíü ëþáèò ïîêóøàòü. Íî åãî ìàìà ñ÷èòàåò, ÷òî ñòîëüêî êóøàòü íåëüçÿ. Ïîýòîìó
îíà ïîñòàâèëà íà õîëîäèëüíèê çàìîê, ïðåäñòàâëÿþùèé ñîáîé ïðÿìîóãîëüíóþ ñåíñîðíóþ ïàíåëü
èç n ñòðîê è m ñòîëáöîâ, çàíóìåðîâàííûõ ïî ïîðÿäêó ÷èñëàìè îò 1 äî n è îò 1 äî m
ñîîòâåòñòâåííî. Èçíà÷àëüíî âñå êëåòêè çàìêà ïîêðàøåíû â íåêîòîðûå öâåòà. Èçâåñòíî, ÷òî ïàíåëü
ìîæåò îòîáðàæàòü íå áîëåå, ÷åì min(n,m)−1 öâåòîâ, çàíóìåðîâàííûõ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1
äî min(n,m)− 1. Ïàíåëü ìîæíî ïåðåêðàøèâàòü: åñëè âûáðàòü â îäíîé ñòðîêå (â îäíîì ñòîëáöå) äâå
êëåòêè îäíîãî öâåòà, òî âñÿ ýòà ñòðîêà (âåñü ýòîò ñòîëáåö) ïåðåêðàñèòñÿ â öâåò âûáðàííûõ êëåòîê.
×òîáû îòêðûòü õîëîäèëüíèê, íåîáõîäèìî íå áîëåå, ÷åì çà 2 · (n + m) îïåðàöèé, ïåðåêðàñèòü âñþ
ïàíåëü â êàêîé-íèáóäü îäèí öâåò.

Âàì òðåáóåòñÿ ïîìî÷ü Âàñå âçëîìàòü ìàìèí çàìîê. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîé
ðàñêðàñêå ïàíåëè áóäåò âûâîäèòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äëèíîé íå áîëåå 2 · (n + m) îïåðàöèé
ïåðåêðàøèâàíèÿ, ïðèâîäÿùóþ ê îòêðûòèþ çàìêà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå íàõîäÿòñÿ ÷èñëà n, m (3 ≤ n, m ≤ 100). Çàòåì çàäàåòñÿ íà÷àëüíîå ñîñòîÿíèå
ïàíåëè çàìêà: â n ñòðîêàõ ïî m íàòóðàëüíûõ ÷èñåë èç äèàïàçîíà 1 äî min(n,m)− 1.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå öåëîå ÷èñëî A � êîëè÷åñòâî îïåðàöèé ïåðåêðàøèâàíèÿ. Â ñëåäóþùèõ
A ñòðîêàõ îïèøèòå ïðåäëàãàåìûå îïåðàöèè ïåðåêðàøèâàíèÿ. Ñòðîêà îïèñàíèÿ ñîäåðæèò â íà÷àëå
ñèìâîë ¾V¿, åñëè ñîîòâåòñòâóþùàÿ îïåðàöèÿ ïåðåêðàøèâàåò ñòîëáåö, è ¾H¿, åñëè ñòðîêó. Çàòåì â
ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë èäóò ÷åòûðå íàòóðàëüíûõ ÷èñëà x1, y1, x2, y2 � êîîðäèíàòû äâóõ âûáðàííûõ
êëåòîê. Öâåòà â ýòèõ êëåòêàõ íà íà÷àëî îïåðàöèè ïåðåêðàøèâàíèÿ äîëæíû áûòü îäèíàêîâûìè.
Ïðèìåðû

lock.in lock.out
3 3
1 1 2
2 2 1
2 2 2

3
V 2 1 3 1
V 2 2 3 2
V 1 3 3 3

4 5
1 2 3 2 1
3 2 1 3 2
1 1 1 1 1
2 2 2 2 2

6
H 1 1 1 5
V 1 1 3 1
V 1 2 3 2
V 1 3 3 3
V 1 4 3 4
V 1 5 3 5
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à F. ×èñëà-ïîäñòðîêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: numbers.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: numbers.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Çà îäèí øàã ê ÷èñëó X ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâèòü èëè âû÷åñòü ëþáîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî Y ,
äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ ïîäñòðîêîé äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà X. Ñòîèìîñòü òàêîé
îïåðàöèè ðàâíà ñóììå öèôð ÷èñëà Y .

Íåîáõîäèìî çà ìèíèìàëüíóþ ñòîèìîñòü ïîëó÷èòü èç ÷èñëà a ÷èñëî b, ïðè ýòîì âñå
ïðîìåæóòî÷íûå ÷èñëà äîëæíû áûòü ïîëîæèòåëüíûìè è íå äîëæíû ïðåâûøàòü n.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà: n, a, b (1 ≤ a, b ≤ n ≤ 5000).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè èç ÷èñëà a íåëüçÿ ïîëó÷èòü ÷èñëî b, âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî � −1.
Åñëè òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðåîáðàçîâàíèé ñóùåñòâóåò, â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà

âûâåäèòå ìèíèìàëüíóþ ñòîèìîñòü òðåáóåìîãî ïðåîáðàçîâàíèÿ. Âî âòîðîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà
âûâåäèòå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî øàãîâ â ïðåîáðàçîâàíèè. Â ïîñëåäóþùèõ k ñòðîêàõ âûâåäèòå ñàìè
øàãè ïðåîáðàçîâàíèÿ � ïî îäíîìó â ñòðîêå. Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà èìåòü âèä +÷èñëî èëè -÷èñëî,
â çàâèñèìîñòè îò òîãî, ïðèáàâëÿåòñÿ èëè âû÷èòàåòñÿ î÷åðåäíîå ÷èñëî.
Ïðèìåðû

numbers.in numbers.out
20 12 18 5

3
-2
+10
-2

100 5 43 29
8
+5
+1
+1
+1
+13
+26
-5
-4

50 5 43 -1
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à G. Ãîðîäñêîé ïàðê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: park.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: park.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â Ñàíêò-Ïåòåðáóðãå áûëî ðåøåíî îòêðûòü íîâûé ãîðîäñêîé ïàðê. Âëàñòè ãîðîäà íàðèñîâàëè
ïëàí ïàðêà íà êàðòå è òåïåðü õîòÿò ïðèñòóïèòü ê çàêóïêå ðàñòèòåëüíîñòè è ïîñòðîéêå çàáîðà.
Çàêóïêîé è ðàññàäêîé çåëåíè ïóñòü çàíèìàþòüñÿ áîòàíèêè, à çàáîð ïðåäñòîèò ñòîðîèòü Âàì.

Ñàíêò-Ïåòåðáóðã, êàê ïî÷òè ëþáîé ñîâðåìåííûé ãîðîä ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðàâèëüíóþ
ïðÿìîóãîëüíóþ ñåòêó åäèíè÷íûõ êâàäðàòîâ (êâàðòàëîâ). Ââåäåì ñèñòåìó ñ öåíòðîì â îäíîì èç
óçëîâ êâàäðàòíîé ñåòêè, îñüþ OX íàïðàâëåíîé ñ çàïàäà íà âîñòîê è îñüþ OY íàïðàâëåííîé ñ þãà
íà ñåâåð. Ïàðê áóäåò ïðåäñòàâëÿòü ñîáîé ñâÿçíóþ îáëàñòü ñîñòîÿùóþ èç åäèíè÷íûõ êâàäðàòîâ.

X

Y

-3   -2   -1     0    1     2    3

3

2

1

0

-1

-2

-3

Âàì íåîáõîäèìî ñäåëàòü çàêàç íà ðåçíûå ðåøåòêè. êîòîðûå ïðîèçâîäèò ñòàëåïðîìûøëåííûé
çàâîä ¾Ðåøåò & Ko¿. Äëÿ ýòîãî, Âàì íåîáõîäèìî óçíàòü ïåðèìåòð ïàðêà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà óêàçàíî ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100000) � êîëè÷åñòâî åäèíè÷íûõ
êâàäðàòîâ, îòâåäåííûõ ïîä ïàðê. Â ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ îïèñûâàþòñÿ ýòè êâàðòàëû. Êàæäûé
êâàðòàë çàäàåòñÿ êîîðäèíàòàìè ñâîåãî íèæíåãî ëåâîãî óãëà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïàðê ïðåäñòàâëÿåò
ñîáîé ñâÿçíóþ ôèãóðó. Êîîðäèíàòû íå ïðåâûøàþò 109 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âõîäíîãî ôàéëà çàïèøèòå îäíî ÷èñëî � ïåðèìåòð ïàðêà.
Ïðèìåð

park.in park.out
1
0 0

4

5
0 0
0 -1
-1 0
1 0
0 1

12

X

Y

-3   -2   -1     0    1     2    3

3

2

1

0

-1

-2

-3

X

Y

-3   -2   -1     0    1     2    3

3

2

1

0

-1

-2

-3
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à H. Øàáëîí-ïàëèíäðîì
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: pattern.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: pattern.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Øàáëîíîì ðàçìåðà n íàçîâåì ñòðîêó äëèíû n, êàæäûé èç ñèìâîëîâ êîòîðîé âõîäèò â ìíîæåñòâî
{0, 1, ?}. Øàáëîíû ïðåîáðàçóþòñÿ â ñòðîêè èç íóëåé è åäèíèö ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì:

• ñèìâîëû 0 è 1 ìîãóò áûòü ïðåîáðàçîâàíû òîëüêî ñàìè â ñåáÿ;

• ñèìâîë ? ìîæåò áûòü ïðåîáðàçîâàí ëèáî â 0, ëèáî â 1;

Ïàëèíäðîìîì íàçûâàåòñÿ ñòðîêà, îäèíàêîâî ÷èòàþùàÿñÿ ñ îáåèõ ñòîðîí. Íàïðèìåð, ñòðîêà abba
ÿâëÿåòñÿ ïàëèíäðîìîì, à ñòðîêà abc � íåò.

Íåîáõîäèìî íàéòè íàèìåíüøóþ ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ÿâëÿþùóþñÿ ïàëèíäðîìîì ñòðîêó, â
êîòîðóþ ìîæåò áûòü ïðåîáðàçîâàí çàäàííûé øàáëîí p.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò øàáëîí p. Åãî ðàçìåð ïîëîæèòåëåí è íå ïðåâîñõîäèò
1000.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå èñêîìûé ïàëèíäðîì èëè NO SOLUTION, åñëè íè îäíîãî ïàëèíäðîìà
èç çàäàííîãî øàáëîíà ïîëó÷åíî áûòü íå ìîæåò.
Ïðèìåðû

pattern.in pattern.out
01????0 0100010
010? NO SOLUTION
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à I. Âîññòàíîâëåíèå ñòðîêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: restore.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: restore.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàïîìíèì, ÷òî còðîêà B = b1b2b3 . . . bm, ÿâëÿåòñÿ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ ñòðîêè
A = a1a2a3 . . . an, åñëè ñóùåñòâóåò ñòðîãî âîçðàñòàþùàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {i1, i2, i3, . . . , im}
èíäåêñîâ A, òàêàÿ, ÷òî äëÿ âñåõ j ∈ [1,m], âûïîëíÿåòñÿ Aij = Bj . Íàïðèìåð, B = ”aba” ÿâëÿåòñÿ
ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ ñòðîêè A = ”abacaba”. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èíäåêñîâ â ýòîì ñëó÷àå ìîæåò
áûòü òàêîé: {1, 2, 3}.

Çàäàíî ÷èñëî n. Íåîáõîäèìî íàéòè ñòðîêó âèäà aibjck, â êîòîðîé abc âñòðå÷àåòñÿ ðîâíî n ðàç
êàê ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ïðè÷åì äëèíà íàéäåííîé ñòðîêè äîëæíà áûòü ìèíèìàëüíà.

Ñòðîêè âèäà aibjck � ýòî ñòðîêè, â êîòîðûõ âíà÷àëå èäóò i ñèìâîëîâ a, çàòåì j ñèìâîëîâ b, çàòåì
k ñèìâîëîâ c. Íàïðèìåð, a2b3c4 = aabbbcccc.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 1010).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå òðè öåëûõ ÷èñëà: i, j, k.
Ïðèìåðû

restore.in restore.out
1 1 1 1
2 1 1 2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ïÿòàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 17 íîÿáðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à J. Òàáëèöà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: table.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: table.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Çàäàíû äâå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë: a1, a2, . . ., an è b1, b2, . . ., bm. Ðàññìîòðèì òàáëèöó
ci,j = ai + bj . Íåîáõîäèìî íàéòè, êàêèå ÷èñëà è ñêîëüêî ðàç âñòðå÷àþòñÿ â ýòîé òàáëèöå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 105). Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî
ôàéëà ñîäåðæèò n öåëûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , an. Âñå ai óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ 0 ≤ ai < 215.

Òðåòüÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî m (1 ≤ m ≤ 105). ×åòâåðòàÿ ñòðîêà
âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò m öåëûõ ÷èñåë b1, b2, . . . , bm. Âñå bi óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ 0 ≤ bi < 215.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå èíôîðìàöèþ î òîì, êàêèå ÷èñëà è ñêîëüêî ðàç ñîäåðæàòüñÿ
â îïèñàííîé òàáëèöå. Äëÿ êàæäîãî ÷èñëà âûâåäèòå îäíó ñòðîêó, èìåþùóþ ôîðìàò ÷èñëî -
êîëè÷åñòâî âõîæäåíèé ýòîãî ÷èñëà. ×èñëà äîëæíû áûòü óïîðÿäî÷åíû ïî âîçðàñòàíèþ. Òèðå
äîëæíî îòäåëÿòüñÿ îò ÷èñåë ðîâíî îäíèì ïðîáåëîì.
Ïðèìåðû

table.in table.out
3
1 2 3
2
0 1

1 - 1
2 - 2
3 - 2
4 - 1

3
1 2 3
2
0 0

1 - 2
2 - 2
3 - 2
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